Lekcja 2 str. 198-202
PP: VI. 5) charakteryzuje proces zjednoczenia państwa polskiego na przełomie XIII i XIV wieku, wskazując na rolę władców piastowskich (ze szczególnym uwzględnieniem roli Władysława Łokietka) oraz Kościoła.
VII. 6) porządkuje i umieszcza w czasie najważniejsze wydarzenia związane z relacjami polsko-krzyżackimi w XIV i XV wieku;
Temat: Zjednoczenie Polski.
1. Nieudane próby zjednoczenia Polski – książęta śląscy, m.in. Henryk Pobożny.
2. Przemysł II  (książę Wielkopolski) w 1295 r. został koronowany  w Gnieźnie przez arcybiskupa gnieźnieńskiego – Jakuba Świnkę. Niestety król został zamordowany/Brandenburczycy/.
3. Władysław Łokietek – książę Kujaw opanował Wielkopolskę i Pomorze Gdańskie.
4. Król czeski Wacław II opanował Małopolskę, Wielkopolskę, Pomorze Gdańskie (Łokietek musi uciekać) i w 1300 r. koronuje się na króla. Powołuje starostów. Zostaje zamordowany w 1305 r. (potem też jego syn Wacław III).
5. Władysław Łokietek opanował Małopolskę, ziemię sieradzko- łęczycką, Kujawy, Pomorze Gdańskie.
6. Gdańsk został zaatakowany przez Brandenburczyków więc Łokietek poprosił o pomoc Krzyżaków. Ci wypędzili Brandenburczyków i w 1309 r. zagarnęli Pomorze Gdańskie/tekst źródłowy –str. 200/.
7. Łokietek przyłączył Wielkopolskę i w 1320 r.za zgodą papieża koronował się w Krakowie na króla Polski (to koniec rozbicia dzielnicowego- mapa str. 201. Szczerbiec – str. 202).
8. Krzyżacy nie chcieli oddać Pomorza Gdańskiego mimo nakazu sądu papieskiego a w 1329 r. zagarnęli ziemię dobrzyńską.
9. W 1331 r. – zwycięska bitwa z Krzyżakami pod Płowcami (pierwszy sukces).Krzyżacy zagarnęli Kujawy. 
10. Łokietek umiera w 1333 r.
Zad. 3 str. 202- Oblicz ile lat upłynęło od początku rozbicia dzielnicowego do koronacji Władysława Łokietka.
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